

吉黑两省联合开展 2024年公路应急抢险综合演练

为深入探索东北区域内公路应急“跨省联动”“省地联动”模式,实现资源共享、优势互补,发挥各方优势、共同提升应急处置能力的目标,6月28日,由省交通运输厅与黑龙江省交通运输厅联合主办,省交通应急中心、黑龙江省公路应急中心、扶余市人民政府联合承办的“2024年吉黑两省公路应急抢险综合演练”在扶余市肖家乡举办。

此次演练选择2023年发生洪涝灾害的扶余市肖家乡为现场,模拟因洪涝灾情造成道路阻断,人民群众生命财产安全受到严重威胁。受上级指派,省交通应急中心、黑龙江省公路应急中心迅速调运应急桥梁、道路清障车等装备和人员在当地配合下迅速展开公路抢险抢通作业,并同步完成应急发电、餐食制作等后勤保障工作。上午10时,演练拉开序幕——专业无人机、24米机械化桥、应急炊事车、应急模块化桥、大型清障车……随着演练环节层层铺开,各种精良装备陆续登场。经过



综合演练现场 省交通运输厅供图

两省交通应急中心的联合作业,通往“灾区”的“生命通道”完全打通,现场应急抢险科目顺利完成。

“此次演练对两省应急中心的26台应急装备、100余名应急抢险人员进行了全方位的检阅。”省交通应急中心主任张辛表示,下一步,该中

心将认真复盘总结,互学互练,不断提高综合指挥能力,快速反应能力,应急处置和协调作战能力,努力打造思想过硬、技术娴熟、团结奋进的公路应急尖兵,推动公路交通应急工作高质量发展。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

我省又将迎来较明显降雨 省交通运输厅要求各级交通部门做好应对

受南方气旋北上影响,预计7月2日午后开始到4日夜,我省中东部自南向北将出现较明显降雨过程,东南部部分地方有大到暴雨,并伴有短时强降雨等强对流天气。

预计本次明显降雨过程主要影响我省中东部地区,东南部局地雨量较大,且雨势较急,需重点防御由强降雨引发的中小河流洪水等风险,山区还需防范山洪、泥石流、山体滑坡等次生灾害。省交通运输厅要求各地、各单位要继续加强风险管控,密切关注汛情、雨情变化,重点防范强对流天气对公路通行安全、道路运输安全以及交通运输基础设施等带来的不利影响。

要加强公路路网运行监测,持续防范短时强降雨造成的低洼地段积水、中小河流域洪水、山洪、泥石流、滑坡等次生灾害,加强对高速公路、国省干线公路、农村公路及其桥梁(涵洞)隧道、高边坡等重点部位的监测巡视,及时排除各类隐患,对重点险工险段、易险路段设置警示标志,并派专人值守,防止

人员、车辆进入,确保公路通行安全。

要按照“五停”应急处置工作指引,在强降雨来临前,该停运立即停运,该停航立即停航;运输船舶要提前进入安全水域避风,防止船舶漂移、走锚,确保安全可靠。

要防范强降雨天气对公路水运建设施工带来的不利影响,临河临水、易淹易涝、深基坑、高边坡等危

险区域要停止作业,提前转移或加固相关机械、设施,有序组织人员安全避险。

要严格落实领导干部带班和值班人员24小时值守制度,强化信息报送,按时间节点及时、准确、规范报送突发事件信息和重要紧急情况,坚决杜绝迟报、误报、漏报、瞒报的现象发生。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

强对流天气来临 注意防御局地气象灾害

3日白天全省阴,松原、长春、四平西部、吉林北部有中到大雨,其他地区有小到中雨。

4日夜到5日白天,全省多云,吉林、通化北部、白山、延边、长白山保护区有阵雨或雷阵雨。

省气象台提醒,本次降雨过程东南部雨量较明显,且雨势较急,需重点防御由强降水引发的中小河流洪水等风险,山区还需防范山洪、泥石流、山体滑坡等次生灾害。

降水导致道路湿滑、能见度下降,需防范降雨天气对城市运行和交通的不利影响,建议做好低洼路段、过河桥梁、涵洞等交通疏导和安全管理。

各地需加强水旱田间管理,做好低洼农田排涝降湿,采取有效措施促进作物生长和发育,并做好病虫害监测防治工作。

城市晚报全媒体记者 刘昶实 实习生 王彩慧

长春市公安部署开展夏季治安打击整治行动

7月2日,长春市公安召开全市公安机关视频会议,部署开展夏季治安打击整治行动,深入贯彻落实公安部、省公安厅部署要求,锚定目标、聚焦任务,坚定必胜信心决心,确保全市社会大局持续稳定。

会议指出,要提高思想认识,充分认清夏季治安打击整治行动的重要意义。开展夏季治安打击整治行动,是公安机关增强社会治安掌控力、解决突出治安问题的重要举措,也是提升人民群众获得感、幸福感、安全感的有效途径。要全面落实严打、严防、严管、严治各项措施,向各类违法犯罪活动发起凌厉攻势,打出声威,防出成效。要坚持问题导向,着力解决群众反映强烈的治安问题,切实有效净化社会环境。要以夏季治安打击整治行动为牵引,推动各项工作和专项行动提

标、提速、提质、提效,向“全省站排头、全国争一流”的既定目标稳步迈进。

会议强调,要突出工作重点,迅速掀起夏季治安打击整治行动的热潮。要坚决捍卫政治安全。全力推进反恐防暴等工作的开展,坚决守住不发生暴恐事件底线。要重拳严打锋芒犯罪。常态化开展扫黑除恶斗争,严厉打击寻衅滋事、聚众斗殴、“飙车炸街”等突出违法犯罪,对涉“黄赌毒”“食药环”等民生领域违法犯罪保持“零容忍”,不断提升人民群众安全感和满意度。要严密治安整体防控。深入推进“警地融合”“警民融合”,深化落实全市社会面协同管控新机制,发挥街面警务站作用,开展公安武警联勤武装巡逻,提升社会治安驾驭能力,增强街面管控质效。要全力确保公共安全。

严格落实“三管三必须”要求,全面排查整改道路交通、“九小场所”、危爆物品、大型活动等领域和公安内部风险隐患,坚决防范和遏制重特大事故发生,持续深化道路综合交通治理,不断巩固提升治堵成效,提前做好防汛应急准备,不断完善应急预案,坚决保障全市人民群众生命财产安全。

会议要求,要夯实支撑保障,确保夏季治安打击整治行动取得最佳效果。要建立健全夏季治安打击整治行动工作领导小组运行机制,依托“专业+机制+大数据”新型警务运行模式,密切配合、协同发力,推动形成强大合力。要坚持理性、平和、文明、规范执法,精准把握“法理情”和“时度效”,提升执法服务水平,展现长春公安良好形象。

城市晚报全媒体记者 吕闯

201种集采药品中选结果落地长春 大幅降价惠及患者

7月1日起,省际联盟组织集采的易短缺和急救药品、京津冀3+N联盟集采的部分西药和中成药中选结果,同时在长春落地执行,共涉及201种药品。长春216家医疗机构参与报量签约采购首年协议采购总量约9624.9万片(粒/袋/支),预计每年为患者节约药费约2.44亿元。

易短缺和急救药品联盟集采是今年国家集采重点任务之一,药品涵盖心脑血管系统药物、呼吸系统用药等6大类临床用药,包括氨茶碱注射液、地高辛注射液、去甲肾上腺素注射液等18个品种,平均降幅57.7%。

同时执行的京津冀3+N部分西药和中成药集采共有183个品种中选,平均降幅30%,药品种类涵盖常见的西药和中成药,治疗范围覆盖了高血压、糖尿病、抗肿瘤、抗感染等多个疾病治疗领域。

截至目前,共有国家和省际联盟组织905种(组)药品集采中选产品在长春市落地执行。长春市医疗保障局将持续加强集采药品采购使用全流程监管,指导医疗机构合理使用集采中选产品,督促企业保障药品供应,让长春百姓享集采红利。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春市公安宽城区分局食药环侦大队 开展巡河及保护古树名木行动

为全面贯彻落实公安部、省市政府部署要求,进一步提升公安机关河湖治理工作及保护古树名木能力水平,切实做好河湖长制工作和森侦工作,长春市公安宽城区分局食药环侦大队开展巡河及保护古树名木行动。

食药环侦大队民警先到伊通河沿线进行巡查,重点查看交界水域、敏感区域,同时开展保护河湖宣传工作,呼吁周边群众一起参与保护河湖工作,并设立举报电话,鼓励群众积极举报非法采砂、污染环境等违法犯罪行

为。随后到胜利公园、松苑宾馆巡查国家重点保护古树名木,查看是否存在破坏古树名木情况发生,向负责人了解对古树名木保护的措施,维护情况,及时了解古树的现状,排查非法采伐、移植、破坏古树名木的违法犯罪风险隐患。

下一步,食药环侦大队将进一步加大巡河及保护古树名木的宣传力度,提升人民群众的环保意识,加强与相关职能部门的协同配合,推进生态文明建设,维护国家生态安全。

城市晚报全媒体记者 吕闯

手机丢失,慌! 民警找回,赞!

“警察同志,我手机丢了,里面的信息对我很重要,现在我不知道该怎么办了!”近日,长春市公安绿园区分局西新派出所接到市民刘先生报警,称自己在下车的时候把手机弄丢了,自行寻找多时未果,请求民警帮忙寻找。

经了解,刘先生在站台下车后,到附近购买物品,付款时发现手机不见了,他再次返回途中寻找,却怎么也找不到,因为手机里有重要信息和资料,如果丢失了对

自己会有很大的损失。

根据刘先生提供的线索,民警立即展开寻找,10分钟后,民警通过查看周边录像,发现刘先生在下车时,手机不慎从口袋掉出,随后被一位路人捡到。

随后,民警通过电话联系到该人,取回刘先生的手机,将手机归还刘先生。“没想到这么快就帮我找回了手机,真是太谢谢你们了!”刘先生对民警连声道谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯

货车司机见交警检查连忙认错 原来是因为这个

近日,省公安厅高速公路公安局吉林分局巡逻三大队民警在辖区内巡逻途中,发现一辆灰色小型货车未按规定喷涂扩大号,民警马上对其进行拦截检查。

驾驶员许某下车后就一再表示歉意,称自己看到交警检查,自知理亏,马上就承认错误,称自己不久前刚买的新车,牌照刚安装好,货厢扩大号码也邮寄到了,就在车里,这段时间家里苹果滞销,自己连夜从大连老家送苹果到吉林市,就把这件事忘记了,直到交警检查才猛然想起。

民警对徐某的说法进行了查证,发现扩大号码果然被

其丢在车里,遂对徐某的行为进行了严厉批评并责令其马上整改,现场粘贴扩大号,整改成合规车辆后再上路行驶。

民警提示:《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第十三条 重型、中型载货汽车及其挂车(包括小货车、皮卡车、中巴、大巴、10座以上面包车)车身或者车厢后部应当喷涂放大的牌号,字样应当端正并保持清晰。这些规定旨在确保道路交通安全,提高车辆识别度,便于交通管理。违反这些规定,将会受到相应的法律处罚,得不偿失。

城市晚报全媒体记者 吕闯